

# Нижгородская Коммуна

Орган Нижг. Губ. К-та Р. К. П., Губ. и Городского Советов Раб. и Крест. Дея.

Суббота, 5 февраля. 1921 года.

№ 26.

**ГОРРАЙКОМ Р. К. П.** предлагает членам Р. К. П. городского района, работавшим когда-либо в профсоюз, явиться в Горрайком 5 февраля.

**Горрайком Р. К. П.**

**ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА И ГУБИСПОЛКОМА.** В воскресенье 6-го февраля в 6 часов вечера созывается пленум Горсовета и Губисполкома в Канавине (Близветинская ул., Рабочий клуб). Порядок дня: 1) Доклад Президиума Губисполкома о мероприятиях по проведению в жизнь постановлений 8-го с'езда в экономической области. 2) Текущие дела.

Секретарь Губисполкома А. Савельева.

Заседание фракции Р. К. П. пленума Городского Совета состоится в воскресенье 6-го февраля в 4 часа дня в том же помещении, где и пленум Городского Совета.

**Бюро фракции Р. К. П.**

Нижгубобес настоящим доводит до сведения всех пенсионеров и лиц, не получающих пособия, что с 10 февраля начнется выплата по всем видам социальной помощи Нижгубобеса—Груайнский, д. № 10.

**Зам. Завгубобеса Троицкий.**

Городской Комитет Р. К. П. извещает, что в понедельник, 7 февраля 1921 г. состоится **ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ** Городского района членов Р. К. П.

Повестка дня: 1) Доклад пленума Губкома Р. К. П. 2) Выборы на Губернскую конференцию. 3) Текущие дела.

**Горрайком Р. К. П.**

Горком Р. К. П. предлагает явиться в помещение Горрайкома в предидиум комитета в субботу, 5 февраля, к 12 часам дня следующим т.т.: Евдокимов Андрей Иванович, ячейка Губчека, Лоскутов Григорий Иванович, ячейка дома Союза, Терентьев Алексей Васильевич, ячейка Губрайкома, Драгин Алексей Федорович, ячейка Рабкрина, Павлов Ячейка Собеса, Кособоков И. М. ячейка Дворца Свободы, Москвитин П. Ф. ячейка Дворца Свободы, Релин А. И. ячейка Губчека, Постников Степан Степанович, ячейка 1 места заключения, Полянский Н. парт. б. 21—326, Овчинников Петр Васильевич, ячейка Губкомунотдела, Карташев Михаил Николаевич, ячейка Дворца Свободы, Тарасов Ячейка Госпотребкома, Копия И. В. ячейка Губчека, Травин А. К. ячейка Губчека.

**Горрайком Р. К. П.**

## Поднимем горное дело.

Войны империалистская и гражданская расплавали наше горное хозяйство. Наша горная промышленность особенно пострадала от набегов белогвардейцев. Около года бесчинствовали денкинского Держиморды в Донбассе. Ценнейшие и важнейшие районы юга России, будучи под угрозой новых нападений, а часто и в полосу ожесточенных боев, не работали. Между тем на юге России сосредоточены громадные рудные богатства. В результате громадного сокращения добычи руды в 1913 году по всей России было добыто 580 миллионов пудов железной руды, а в 1920 году всего только 8 мил. пудов. И только к концу 1920 года стала увеличиваться суточная добыча угля в Донском Бассейне.

Ясно, что именно в горной промышленности развивается решительный бой с разрухой. Горная промышленность—это основа прочного экономического возрождения всей республики. Горная промышленность дает руду для выплавки металлов, минеральное топливо (уголь) для топки машин. В борьбе на трудовом фронте работа горняков одна из ответственных боевых задач. Чтобы обеспечить победу над разрухой, мы должны увеличить производительность нашей горной промышленности.

В 8 с'езде Советов оценен еще важность горной промышленности, особо выдвигая вопрос о Донском Бассейне.

С'езд дал боевой приказ для Донского Бассейна в 1921 году добыть не менее 600 миллионов пудов угля и не менее 25 миллионов пудов чугуна.

С'езд постановил обеспечить рабочей силой и ответственными работниками Донбасс. Центральный комитет нашей партии мобилизовал сотни товарищей на работу в горной промышленности.

Теперь только что закончившийся в Москве с'езд горняков призывает всех горнорабочих к напряжению сил на производственном фронте. Горняки знают, что их задача не только спасти горное дело от развала, но и укрепить и развить его.

Мы должны помнить, что только общими усилиями всех трудящихся страны, мы справимся с хозяйственной разрухой и не должны забывать о товарищах горняках, ведущих напряженную работу.

Последние телеграммы говорят, что горнорабочие оправдывают доверие страны. Александр-Грушевские шахтеры несмотря на тяжелое производственное положение в 1/4 раза подняли производительность рудников за последние 5 месяцев.

Годы развала и разрухи для горного дела пролетают. Дружной, напряженной работой и здесь, как и всегда, мы победим.

## ЗА РУБЕЖОМ.

Радио-телеграммы РОСТА от 4-го февраля.

### АНГЛИЯ.

**ДЕЛЬНЫЙ СОВЕТ.**

Английское правительство посоветовало Румынии вступить в мирные переговоры с Советской Россией. Англия предлагает свои услуги, как посредника между Россией и Румынией.

### ТРЕБОВАНИЕ АНГЛИЙСКИХ РАБОЧИХ.

Для борьбы с безработицей английская рабочая партия требует возобновления торговли с Советской Россией, запрещения сверхурочных рабочих часов, 8-ми часового рабочего дня и оплаты неполных рабочих дней.

### АМЕРИКА.

**ВЯВЛЕНИЕ РАБОЧЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ.**

НАУЕН, 1 февраля (Радио). По сведениям из Вашингтона представитель американской рабочей организации обратился в комиссию по иностранным делам при сенате с срочной просьбой о возобновлении торговых сношений с Советской Россией, так как благодаря этому оживится американская промышленность и прекратится безработица.

### И ВЫСЫЛКЕ ТОВ. МАРТЕНСА.

ЧИТА, 28 января. Из Вашингтона сообщают, что масса озабоченных пришла на пристань проводить отъезжающего в Советскую Россию Мартенса, посланного правительством Америки.

### ЯПОНИЯ.

#### РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ.

В Японии сильно увеличивается безработица. Японские власти заявляют, что безработица Японии может принять размеры безработицы Италии, где известны сотни тысяч безработных.

#### ПРЕДСТОЯЩИЙ ШАГ.

Давно уже японские газеты сообщают, что в ближайшем времени будет решен вопрос о признании Японии дружественной страной Дальне-Восточной республики.

### НА БАЛКАНАХ.

#### АННУЛИРОВАНИЕ ДОГОВОРА.

ОДЕССА, 31 января. Софийская газета «Мир» передает из Афин, что сербское правительство, ввиду изменившегося отношения Антанты к Греции, официально объявило об аннулировании греко-сербского договора.

### ГЕРМАНИЯ.

#### ТРЕБОВАНИЕ АНТАНТЫ.

Пота с требованием 26 миллиардов дентмарков, как компенсации за Парижа в Берлин, потянулся, при получении ее, германский совет министров. Министры иностранных дел решили пойти в

### РУМЫНИЯ.

#### ПРЕДЛОЖЕНИЕ.

Румынское правительство предложило Советской России выслать делегатов в Ригу для обсуждения программы предстоящих мирных переговоров.

### ЮГО-СЛАВИЯ.

#### ГОНЕНИЯ НА КОММУНИСТОВ.

ОДЕССА, 16 января. «Наше Слово» от 13 января сообщает из Белграда, что Юго-Славское правительство опубликовало декрет о роспуске коммунистической партии и о закрытии рабочих клубов, о запрещении выпуска социалистических газет и о предании военному суду всех причастных к коммунистической пропаганде. Меры эти вызваны якобы раскрытием коммунистического заговора с целью низвержения государственного строя Юго-Славии.

### АРМЕНИЯ.

#### УТВЕРЖДЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ.

БАКУ, 12 января. Сконструированы новые органы Советской власти в Армении. Действуют Ревкомы с производственными и культурно-просветительными отделами. Во многих мусульманских поселениях наряду с армянским языком принята татарская. Особенно энергичную деятельность проявляет отдал агитации и печати Наркомпроса АССР. Помимо издающейся на русском и армянском языках газеты «Коммунист» выходит «Стенная» газета. Улицы и площади испещрены художественными плакатами, картинами, представляющими в Эризвань ивановское явление.

### ГРЕЦИЯ.

#### НАЧАЛО ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ.

ОДЕССА, 16 января. Кишиневское «Новое Слово» сообщает из Рима, что в связи с легкотом Константина об отправке на мало-азиатский фронт всех германских отрядов Греция на улицах многих городов была устроена враждебная Константину демонстрация. В Афинах толпа женщин освободила группу солдат, арестованных за участие в манифестациях. Та же газета сообщает из Константинополя о неустойчивости греческой армии в Малой Азии. Солдаты и офицеры Константинополь требуют исполнения данных им обещаний о демобилизации. Между офицерами беспрепятственно сложились на политическую почву. Дисциплина греческой армии разрушена.

### ФРАНЦИЯ.

#### РАЗВАЛ БЕЛОГВАРДЕЙЦЕВ.

Вригель не признает решений членов Учредили, обративших в Париже, Та-

ким образом, попытки белогвардейцев объединиться для борьбы против Советской России не удалась. В рядах белогвардейцев полный развал.

### ИНДИЯ.

#### ГОЛОД.

ЧИТА, 28 января. Официально сообщается о голоде в Бомбэйской провинции в Индии. 770 тысяч голодающих индусов находятся на попечении английских войск.

### ТУРЦИЯ.

#### КУДА НИБУДЬ ПОДАЛЬШЕ.

Румынская газета приводит корреспонденцию из Константинополя о враждебных беженцах, находящихся в Турции. В беседе с корреспондентом этой газеты, представитель германского союза Хрипунов между прочим заявил, что Антанте вместо всяких бесплодных затрат на русских беженцев в Европе, следовало бы лучше транспортировать их в одну из бывших немецких колоний Африки.

### МАССОВЫЕ ОБЫСКИ.

Английская полиция производит в последние дни массовые обыски у русских беженцев, проживающих в Константинополе. Подозревают, что у русских беженцев скрыто много оружия и пулеметов.

### На бескрайнем фронте.

#### ПОМОЩЬ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ.

Наркомзем закупил, частью уже получив в в-границы 70 тысяч пудов, более 4-х тысяч борон, 8 тысяч сеянок. Заказано: 3 миллиона кол, 10 тысяч сеянок, около 4 тысяч молотилок и много других орудий.

### ГЕРОИ ТРУДА.

САМАРА. На станции Обдулио состоялось чествование отличившихся в борьбе с железнодорожной разрухой. Чествование: Кузнец Ильин, толяр; Вотте, Нефедов, калышник Прогакин, машинист Елисей, напострижик телеграфист Ильин, кондуктор: Перевезин, Тихонов, Торгашев и начальник тяги инженер Орлин. Все награждены орденами.

САРАПУЛ, 1 янв. Деревня Полухи, первая в уезде, выполнила разверстку по заготовке леса. Пример героического труда показала гражданка Логунова, которая все время работ не выходя из леса, няя Логуновой занесено на Красную доску.

### С'ЕЗД ГОРНОРАБОЧИХ.

Из докладов с мест выяснилось положение нашей горной промышленности. В 13 году по всей России было добыто 580 миллионов железной руды, а в 20 году только 8 миллионов, т. е. важнейшие районы на юге России не работали. Мели в 13 году было добыто 69 миллионов, в 20 году 220 пудов. Производительность труда горнорабочих в 20 году колеблется между 25—30 процент. довоенной нормы. Эти цифры показывают, как сильно упало у нас добывание металлов, как много нужно нам спелать для того, чтобы достигнуть хотя бы довоенного урожая. Профсоюзы стремятся теперь к тому, чтобы увеличить возможно больше свою роль в деле организации производства. Теперь после окончания этого удачного с'езда, союз горнорабочих должен своей работой в борьбе с хозяйственной разрухой показать, что горнорабочие хотят и умеют бороться на производственном фронте. На с'езде присутствовали 341 делегат, из коих было 229 коммунистов.

### ПО ЗАСЛУГАМ.

РОГАЧЕВ, 1 февраля. Крестьянам деревни, выполнившим полностью разверстку на хлеб, фураж и сирь, отпущено 1000 пудов соли, кроме того между крестьянами распределено большое количество предметов хозяйственного обихода для домашнего потребления.

### ЗАГОТОВКА ТОПЛИВА.

ГОМЕЛЬ, 2 февраля. Гомельской губернии дано задание вывезти в две недели сто куб. саж. дров. Разверстка раздана по уездам.

### ДОБЫЧА УГЛЯ.

БОРЬКОРИ, 2 января. На элевных колах в январе добыто больше полутора миллионов пудов угля.

### ДРУЖНО РАБОТАЮТ.

ГОМЕЛЬ, 3 января. Деревня Курганчик, Кормянской волости, выполнила топливную разверстку полностью, сроки в неделю и занесена на красную доску.

### ЗАРАБОТАЛИ.

Царивинский Губсовнархоз восстановил Сербовскую ватную фабрику, производившую в 5 тысяч пудов ваты в месяц. Спешно восстанавливается Губинская ватная фабрика по выработке медицинской гигроскопической ваты.

### НОВЫЕ ЗАВОДЫ.

Кузнецкий Хим-отделом, Саратовской губ. открыты два новых кирпичных завода, два черепичных мастерских, детальный завод и завод сухой перегонки дерева.

### ЭЛЕКТРОФИКАЦИЯ.

В прошлом году в Гомельской губернии было проведено электричество в ряде сельских деревень: коммуне Пурули, коммуне имени Карла Либкнехта, Гелерстройте три станции для снабжения деревень электричеством.

### ХЛОПОК.

В Туркестане образовался хлопковый Комитет, выяснивший, что во всех областях Туркестана имеется миллион пудов хлопчатых семян хлопчатника. Туркестанские крестьяне усиленно подготавливают закупочным пунктам, причём до января уже удалось вывезти миллион пудов семян.

### ВОССТАНАВЛИВАЮТ ТРАНСПОРТ.

Пушкинское депо (Туркестан) выпустило за 20 год из ремонта свыше двухсот 25 паровозов, свыше полторы тысячи вагонов. Сверх нормы выпущено около 800 вагонов и один паровоз большого ремонта. Производственная программа по ремонту подвижного состава Туркестанских железных дорог, в виду большой производительности труда, повышена.

### НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ БОГАТСТВА.

В районе Черного и Каменного Яра в Царивинской губ. обнаружены огромные подземные пласты горючего газа, использование коих при электрификации края может принести громадную пользу.

### ПРОИЗВОДСТВО.

УФА, 1 февраля. Хотя часть топлива в районе Южного Урала отлана железными дорогами, производственная программа его выполнена на сто сорок процентов.

### ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ.

РОСТОВ-ДОН, 30 января. Александр-Грушевские шахтеры, несмотря на плохие производственные условия, в течение последних пяти месяцев подняли производительность рудников в 1/4 раза.

### РЫБА.

РОСТОВ-ДОН, 30 января. Азербайджанским рыбным управлением после национализации промыслов, распределены ввасты тысяч пудов рыбных продуктов.

### По России.

#### ЦЕННЫЙ ПОДАРОК.

Московским Отделом получены от русских военно-пленных в Германии один зубо-врачебный кабинет, 320 термометров, 29 шприцев, пуд косторового масла. Все эти предметы куплены в Германии товарищами на собственные средства после того, как они узнали о недостатке медицинского снабжения.

#### БЕСПЛАТНЫЕ ЗРЕЛИЩА.

По постановлению Исполкомов в Петро-Граде с 15 февраля вводятся бесплатные зрелища. Билеты на спектакли во все государственные и академические театры будут посылаться профсоюзам, союзам и школам.

#### КУРСЫ ПО ЮНОШЕСКОМУ ДВИЖЕНИЮ.

Татарский Областной наметил к открытию курсы для товарищей, в которых они усоят себе первоначальные сведения по юношескому движению.

#### ВМЕСТО ЦЕРКВИ—ШКОЛА.

Крестьяне деревни Дитмурзиной, Кузнецкого уезда, Саратовской губ., здание церкви отдели под школу, отремонтировав здание во время субботников.

#### НЕДЕЛЯ О 8-М С'ЕЗДЕ.

ОРЕНБУРГ, 1 января. Коммунисты Кустаная решили провести неделю агитации о 8 с'езде.

#### НАСТОЯЩИЕ КРЕСТЬЯНЕ СИБИРИ.

КИРЕНСК, 29 января. В сибирском крестьянстве замечается перелом в пользу Советской власти. Крестьяне 10 волостей, окружающие Киренск, выражают готовность принять участие в деле окончательного закрепления и в строительстве рабоче-крестьянской власти.

### Необходимо потрошить.

Переживаемый нами момент характеризуется, главным образом переходом от военных к хозяйственным фронтам. Это положение теперь является азбукой. Следовательно, останавливаться на этом вопросе не приходится.

Все комиссары, как центральные, так и местные в этом направлении и ведут свою работу.

Одна из отраслей промышленности, которая имела теперь, при расстройстве крупной промышленности должна играть одну из важнейших ролей, именно—кустарная, находясь в самом хаотическом положении и полнейшей анархии.

Будучи командирован Губисполкомом для обследования и ревизии отдалов Семеновского исполкома мне пришлось участвовать на уездном с'езде кустарей созданной кустарной секцией Семеновского исполкома. На с'езде выяснилась вся неорганизованность и хаос этой промышленности.

До сих пор этим делом занимается целый ряд организаций между собой конкурирующих. Сами кустари находятся в отчаянном положении и мучаются с своими изделиями.

Работает кустарь день и ночь, (не выходя никаких законов о труде) а потом прежде, чем сдать свои изделия, ходит по организациям узнавать—какая организация в данный момент располагает: продовольствием, деньгами или еще чем нибудь.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- АНГЛИЙСКАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ ТРЕБУЕТ ВОЗВООБЛЕНИЯ ТОРГОВЫХ СНОШЕНИЙ С РОССИЕЙ.
- РУМЫНИЯ ПРЕДЛОЖИЛА ВЫСЛАТЬ ДЕЛЕГАТОВ В РИГУ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ ПЕРЕГОВОРОВ.
- В АРМЕНИИ ДЕЙСТВУЮТ ОРГАНЫ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ.
- В ЯПОНИИ БЕЗРАБОТИЦА УВЕЛИЧИВАЕТСЯ.

### В союзе огородных артелей.

Для увеличения огородного хозяйства до пределов удовлетворения всего населения Н.-Новгородской области Губкомунотделом вновь возбуждено хозяйство парод губернский земельным отделом о предоставлении Губкомунотделу Сокохов.

Если Сокохов будут предоставлены, то является возможность сократить полевое хозяйство под городом до минимума, которое велется ныне для нужд транспорта и молочной фермы. По получении ответа от Губкомунотдела выяснится, можно ли будет использовать Сокохов для города в текущем году.

В прошлом году город вел свое огородное хозяйство на 40 десятках. В виду того, что требования на огородные овощи значительно возросли с оборудованием столовых для рабочих и служащих Губкомунотдела, посев и посадка овощей в этом году будет увеличена на 50—60 процентов, для чего потребуется соответственное расширение площади земли под обработку огородов. Кроме того предполагается устройство плодового декоративного питомника.

На этих основаниях Губкомунотдел займет под городские огороды и питомник часть земли, переданной в прошлом году союзу огородных артелей, а именно:

- 1) бывший Глухаревский огород, 2) от Ошарской пожарной части, владь Петропавловского кладбища до Славянской ул. и 3) за бывшими старыми собаками дворового около 26 десятков.

Для Горсохоза с его молочной фермой будет прибавлен участок земли, взятой у бывшей организации Чулки и непосредственно примыкающей к Горсохозу Шолоховского хутора,—в пределах от новых навары и барак—до Мызы. Существующий план для учения красноармейцев будет в этом участке сокращен.

Занятие этой земли вполне соответствует постановлению 2-го в'езда заведующих Губкомунотделом, § 14 которого говорит, что как отвод земельных, так и садовых участков в пользование коммунальным артелям может допускаться только в том случае, если Коммунодел сам не будет в состоянии обработать всей площади городской земли.

По завещанию агрономически-огородных мероприятий в губернии, введенная и надзор за существующими огородными трудовыми артелями, управление Губкомунотдела утвердил при земельно-агрономическом подотделе особую огородную секцию, заведующим которой назначен Н. А. Батраков, с возложением на него обязанности заместителя заведующего агрономическим подотделом по огородному хозяйству.

Весь свободный фонд земли, за исключением отводимых для нужд Коммунодела 65 десят. под городские огороды, а также полей и для садак нечистот, вся остальная земля (около 500 десятков, из них 80—90 десятков в заречной части города), передан Губкомунотделом Нижегородскому союзу трудовых огородных артелей для распределения между артелями.

25 января в Губкомунотделе состоялось совещание, с участием представителей союза огородных артелей, которое окончательно выработало следующие условия пользования городской землей:

- 1) Нижегородский союз трудовых огородных артелей регистрируется в Губкомунотделе и находится в ведении последнего.
- 2) В состав правления союза входит представитель Губкомунотдела с правом решающего голоса.
- 3) Решение земельно-эксплуатационных вопросов огородной секции, на участках в пределах городской земельной черты, производится совместно с правлением союза огородных артелей.
- 4) Земля распределяется исключительно для нужд рабочих и служащих советских учреждений и членов их семей, объединенных в трудовые огородные артели, входящие в Нижегородский союз огородных артелей.
- 5) Земля отводится только рабочим и служащим, имеющим местожительство в Н.-Новгороде.
- 6) Земля для промышленных целей и равных хозяйственных нужд учреждений и организаций, а также под посевы зерновых продуктов не может быть отведена.
- 7) Земля для надобностей Красной армии и для заключенных в тюрьмах, как элемента временного и текущего—не даваться. Исключение составляет военный госпиталь, для которых земля отводится на общих основаниях, т. е. по количеству едков.
- 8) За пользование городской землей союзу огородных артелей отчисляется пять процентов сбора карточек от урожая всех овощей всех артелей, который должен быть сдан осенью в одно из соответствующих учреждений, ведающих распределением—через Губкомунотдел.
- Таких образом вопрос о предоставлении городской земли можно считать решенным и правление союза огородных артелей приступило и перерегистрации огородных комун и их членов в едков. В прошлом году союз объединил 129 организаций, обработавших около 400 десятков земли, к наступившему году предстоит значительный приток новых членов, и можно опасаться, что земля не хватит. Завлабая об отводе земли и даваться правлению союза огородных артелей (почта № 1, на Вава

С докладом по вопросу о ликвидации безграмотности выступил председатель грамоты тов. Беневоленский.

В связи с переходом к мирному строительству ликвидация безграмотности среди рабочего и крестьянского населения приобретает еще большее значение, так как грамотность населения является необходимым условием для поднятия производительности труда и сознательного отношения к разрешению задач хозяйственного строительства.

При уездных политпросветах должны организовываться уездные чрезвычайные комиссии по ликвидации безграмотности (трояк) из представителей Уездкома, Исполкома и Политпросвета. В волостях для той же цели должны быть созданы волостные чрезвычайные комиссии.

В рабочих районах ликвидация безграмотности должна вестись совместно с профсоюзом, при чем в первую очередь должна быть поставлена организация школ при предприятиях и учреждениях.

Все культотделы профсоюзов, а также все фабрично-заводские комитеты должны выделить ответственных товарищей для организации школ грамоты, учреждений и предприятий не принадлежащие к ударной группе освобождают учащихся школ грамоты на 2 часа еженедельно.

Ликвидация безграмотности среди крестьянского населения производится без освобождения от трудовой и гужевой повинности. В уездах, где население занято лесозаготовками, следует занятию по ликвидации безграмотности переменить на время весенней распутицы. Этот период должен быть признан ударным.

Агитация и пропаганда ликвидации безграмотности должна вестись постоянно всеми работниками просвещения. Привлечение к обучению грамоте должно стать предметом особых забот всех культурно-просветительных организаций. Для них должны ставиться специальные лекции и доклады на обще-политические, производственно-экономические, литературные и др. темы, концерты, литературные вечера и т. д. При постановке спектаклей, лучшие места должны предоставляться учащимся по ликвидации безграмотности. Возможно предоставление им бесплатных мест за счет политпросвета.

Обучившиеся грамоте должны быть подвергнуты испытанию в Контрольной Комиссии, составленной из представителей Закона (или Сельсовета) Волкомиссии по ликвидации безграмотности и учащихся.

Школы для взрослых повзросневшего типа организуются в тех пунктах, где имеются подходящие педагогические силы. В эти школы должны быть введены предметы профессионально-технического или сельско-хозяйственного образования в соответствии с запросами местного населения. Школы грамоты и школы повышенного типа должны стать опорными пунктами производственной и сельско-хозяйственной пропаганды; освещение вопросов организации народного хозяйства применительно к местным нуждам и особенностям должно стать содержанием бесед по политической грамоте.

Для этой цели могут быть использованы как учащие, так и местные партийные работники.

В Нижнем-Новгороде.

Справочный отдел.

СОБРАНИЯ, ЗАСЕДАНИЯ И ЛЕКЦИИ.

В воскресенье, 6 февраля в 12 часов для в здании Горрайкома РКМ состоится совместное делегатское от ячеек и активных работников собрания. Являться должны комитеты ячеек в целом, слушатели школы соц. работ, слушатели школы инструкторов и все товарищи, выделенные от КСМ в Партию.

Наотдел при Канрайкоме РКП (больш.) назначает общее собрание коммунистических подпольщиков Канрайона на воскресенье, 6 февр., в 3 часа дня в помещении Канрайкома (Елизаветинская ул., в б. Сягачева). Повестка дня: 1) Выборы бюро. 2) Текущие дела.

1-й Нижегородский территориальный полковой округ объявляет, что им открыт первый филиал, являющийся доступным и Институтом физической культуры (г. Москва). Институт физической культуры высшее учебное и научно-практическое учреждение в области физической культуры. Курс обучения в Институте двухлетний. Слушатели состоят на социальном обеспечении как слушатели высших учебных заведений и получают тыловую красноармейский паек. Условия приема: возраст от 16 до 32 лет, окончившие школу второй ступени, вполне здоровые. Желательно из числа учащихся. Более подробные условия можно получить в управлении полкового округа (Б. Печера 10, второе отделение).

6 февраля в 1 час. дня в помещении Губрайва (Б. Печера 14) состоится общее собрание врачей всех ведомств. Повестка дня: 1) Доклад д-ра Бибихина о Всероссийском Съезде Врачебных Секций. 2) Текущие дела.

В субботу, 5-го февраля с. г. состоится лекция доктора Золотникова на тему: «О чакотке» в помещении Выставки-Аудиории на Б. Покровке (уг. Лыковой и «Ивастины»). Начало в 7 час. вечера. Вход свободный.

В воскресенье, 6 февраля в 7 ч. вечера в Мал. Зале Университета состоится собрание литейно-железного кружка. Повестка дня: 1) пятая лекция Розенталя на тему: «Поэзия Блока». 2) Текущие дела. Вход свободный.

Правление союза огородных трудовых артелей извещает, что в воскресенье 6 февраля с. г. в 1 час дня (в помещении почтовой конторы № 1 на Варварке) состоится общее делегатское собрание. Повестка дня: 1) О распределении земель между огородными трудовыми артелями и об условиях пользования ими. 2) Об обработке земель тракторами. 3) Об уборке и ряд др. важных вопросов. Явка всех делегатов обязательна.

Производственный Отдел Нижегородского Райкома доводит до сведения всех воинов, что в воскресенье 6-го февраля в 8 часов вечера, в здании «Губпрофсоюза» быв. Городская управа, состоится лекция на тему «История Волги». Лектор И. А. Шубин. Вход свободный.

Ответственные организаторы по работе среди детей при Губком и Горком РКМ извещают все детские клубы, организации, что все собрания, заседания, беседы, митинги и т. п. устраиваемые клубами или организациями должны немедленно известлять заранее тов. Федякову, Горком РКМ и его пригородов тов. Линину Губком РКМ, на которые должны присутствовать обязательно.

Ответственный Секретарь Губкома Б. Попов. Ответственные организаторы по работе среди детей РКМ Губ. А. Линин. Гор. М. Федяков.

ПОПРАВКА: в № 25 «Ниж. Ком.» в Справа. от. напечатан: Горрайком РКП в воскресенье и т. д., а следует читать Беррайком РКП.

ПО ТЕАТРАМ. Гер. Сов. театр.—«За океаном». Драм. театр военного-культурозвета.—«Белости не пороки» ком. в 3-х действиях. Островского.

Зал Губва. Консерватории.—Суббота 5 февраля—концерт проф. Моск. Филармонии Л. А. Барабайкина. В программе Шуман, Шопен, Рахманинов, Скрябин. Метер.

Воскресенье 6 февраля.—Симфонический концерт под управлением А. А. Касьянова, с участием А. А. Гаврина. В программе Шуберт.

Отвественные организаторы по работе среди детей при Губком и Горком РКМ извещают все детские клубы, организации, что все собрания, заседания, беседы, митинги и т. п. устраиваемые клубами или организациями должны немедленно известлять заранее тов. Федякову, Горком РКМ и его пригородов тов. Линину Губком РКМ, на которые должны присутствовать обязательно.

Отвественный Секретарь Губкома Б. Попов. Ответственные организаторы по работе среди детей РКМ Губ. А. Линин. Гор. М. Федяков.

ПОПРАВКА: в № 25 «Ниж. Ком.» в Справа. от. напечатан: Горрайком РКП в воскресенье и т. д., а следует читать Беррайком РКП.

ОТ НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБАНТОНТА «ЦЕНТРОПЕЧАТИ». В виду поступления в Центральное Агентство огромного количества запросов от местных учреждений, организаций и частных лиц с требованиями на газеты и литературу и во избежание излишней волокиты в будущем Губантонт «Центропечати» еще раз подтверждает:

1/ Подписка на местные и центральные газеты в губернии принимается исключительно в уездных и районных агентствах «Центропечати» от учреждений и организаций.

2/ Все требования, направляемые из губернии в Центр и Губантонт рассматриваются не будут, а переведены деньги будут зачисляться в доход Республики.

3/ Распределение литературы производят местные учетно-распределительные комиссии при А-вах «Центропечати», куда надлежит обращаться в требования на литературу.

Завед. Ниж. Губ. А-вом. М. Левит. ОТ ОТДЕЛА ЮСТИЦИИ ПРИ НИЖЕГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ О РЕГИСТРАЦИИ ГРУПП ВЕРУЮЩИХ.

В целях регистрации групп верующих, независимо от их вероисповедной принадлежности, в пользования которых находится церковное имущество, и размеров подлежащего передаче группам верующих, имеющихся как в гор. Нижнем-Новгороде, так и в уездах Нижегородской губернии, в двухнедельный срок со дня опубликования настоящего постановления, представить в Отдел Юстиции сведения по прилагаемой форме ведомости.

Неисполнение сего повлечет за собой привлечение виновных и уголовной ответственности. Заведующий Отделом Юстиции Орловский. Инструктор Отдела Сахаров. Секретарь (подпись).

О ГРУППАХ ВЕРУЮЩИХ № 1.

Table with 4 columns: Численный состав, Возрастной состав, Профессиональный состав, and others.

Страничка Крестьянина № 3.

Учет семян и комитеты содействия.

Острый недостаток продовольствия во многом тормозит быструю и производительную работу на фабриках и заводах, изготовляющих как с.-х. машины и орудия, так и предметы широкого потребления.

И все наше внимание должно быть сосредоточено на подятии сельского хозяйства на должную высоту. Для этого необходимо увеличить площадь засева, поднять урожайность путем лучшей обработки земли, вспашки полей, применения с.-х. машин и прочее.

Самую основную роль при засевах полей играют семена, и поэтому перед нами встает задача добыть их к весне во что бы то ни стало.

Для этого нужно произвести учет всех имеющихся в губернии семян и если понадобится пополнить их путем ввоза из других губерний и распределить между земледельцами, дабы засеять всю площадь артельного клина в 450 тысяч дес.

Для выполнения этой задачи созданы комитеты учета и комитеты содействия. Последние создаются в каждой волости и в него входят сами крестьяне, которые должны следить за тем, чтобы все инструкции и законы по обеспечению продовольствия в жизнь.

Чтобы всем было ясно и понятно, каким образом семена нужно учесть и распределить между земледельцами, для засева артельного клина в 450 тысяч дес. и способов создания семейного фонда и сохранения семян для полного засева, кот. напечатана в «Ивастины» от 30 января и в «Ведноте» от 1 февраля.

В этой инструкции говорится, что все семена принадлежат государству, а не отдельным лицам, должны быть учтены, и поступают в особый семейный фонд, если же они остаются на руках, то с этого лица берется подписка в том, что он семена сохранит и по первому требованию посевого комитета предъявит; если же они будут истрачены, без ведома комитета, то он привлекается к ответственности.

Товарищи крестьяне, вы должны принять самое деятельное участие через комитеты содействия и посевок в учете семян, дабы все наши поля были засеяны к весне.

В комитеты содействия должны быть избраны трудовые крестьяне, а не кулаки-богатые, которые во что бы то ни стало постараются скрыть свои запасы.

Трудовые крестьяне, в лице комитетов содействия, должны строго следить за тем, чтобы все семена были действительно учтены, чтобы все ямы, в которых вырыты картофельные кулаки, были своевременно раскрыты и те и другие ямышки семян перераспределены земледельцам равномерно.

И только путем таких энергичных мер с участием самих крестьян, мы выведем из тяжелого продовольственного положения, поможем само хозяйству и будем всем обеспечены.

Помните, товарищи крестьяне, что только при правильном учете и распределении семян все поля будут засеяны весной!

М. И.

Сейте сортированным и испытанным зерном.

Вышел крестьянин на свою полянку, посеял зерна, сколько прикажет, и ищет! Хорошее лето будет—будет и урожай! Но крупный то урожай реки. Вон по нашим сельским хозяйствам разных стран оказалось, что средний урожай ржи в России около 50 пудов с десятины, а в Бельгии—150 пудов, пшеница в России—45 пудов, а в Дании получают 195 пудов с той же десятины.

Почему же это так? Есть много этому причин, и вот об одной из них мы и поговорим.

Не всякое зерно хорошее, а есть зерна мелкие и легкие, а есть и крупные да тяжелые. Лучшие колосья вырастают, конечно, из крупных да тяжелых семян, а из легких да мелких—или совсем ничего не выхолят, или вырастают слабые растения, которые и растут то плохо и дают неравное поле.

Хороших зерен от них не жди. Могут получиться и недорезанные, а эти уж будут плохим посевным материалом.

Так вместо того, чтобы портиль посев, лучше нужно сеять так, чтобы все посеянное зерно было отобрано, отсортировано... Мелкое, щуплое, плохо всхожее, слабое зерно—пусть останется на суку, а то, ведь, если его не отсортировать, оно к тому же совсем пропадет, а тут хоть на еду пригодится.

Крупное же, тяжелое зерно посеи—его и меньше нужно и ровнее и сильнее пойдут всходы и кула больше будет урожай, чем при смешанном неотсортированном семенном материале.

ЖИВАЯ ГАЗЕТА В ДЕРЕВНЕ. В с. Симбилеях на Рождество был выпущен 1-й номер «Живой газеты». Главным этой газеты был доклад о Всероссийском Съезде Советов. Очень много споров развилось по сельско-хоз. вопросу и настолько много, что остальные вопросы газеты прошли бледными и с большими сокращениями.

Предполагается «Живую газету» устраивать часто. Необходимо рассмотреть все те мелкие слухи о собраниях, которыми полна деревня.

СТАВЬТЕ ВЕХИ! Обыкновенно, с наступлением зимы, крестьяне расставляют по обим сторонам дорог вехи (кусты дерева, ельнички). Благодаря этому в материальном отношении не рискует сблечь с дороги и заблудиться в поле.

Но теперь почему-то этот хороший обычай крестьянами забывается, между тем, как значение его остается попрежнему огромным.

Сельским Советам, в порядке трудовой повинности, необходимо привлечь крестьян к расстановке вех по дорогам. Этим может сохраниться не одна человеческая жизнь! К-рч Н. Гуров.

СО ВХОЗЫ. За 1920 год площадь засева земель в Советских хозяйствах увеличилась. Так в 1919 году было обработано паш 1731 дес., а в 1920 г.—2594 дес., по овнам в 18—19 г. обработано 501 дес., а в 19—20 г. 1313 дес., т. е. площадь овных полей увеличилась больше чем в полтора раза, а в 20—21 г. площадь под овнами еще увеличилась до 1500 дес. Средний урожай с десятины получился такой: рожь—36 п., пшеница—24 пуда, овес—42, картофель—317 пуд.

Организация ремонтных мастерских. Ввиду недостатка с.-х. орудий Губком-отделом было обращено серьезное внимание на дело ремонтных мастерских. Уже в 1919 г. было открыто 20 мастерских. Намечена была сеть в 42 мастерских.

В настоящее время сеть эта выполнена с превышением. Всего открыто и работает 49 мастерских, из них 26 в Советках.

В мастерских за 1920 г. изготовлено до 5000 тележек, 1200 полозов и отремонтировано 6500 плугов и других орудий.

Губантонт в Арзамасе организована образовательная центральная с.-х. ремонтная мастерская, где имеется 7 двигателей и 6 токарных станков по металлу.

НАШИ КОММУНИСТЫ НЕ СПЯТ!

В Симбилейском Совете не Рабочий, а пустое место. Даже больше того, никто не защищает интересов рабочих, Рабочие там, каждый стоит за себя, и между ними нет никакой спайки.

Сельская ячейка Р. К. П. обращает внимание на Совет, посещает собрания рабочих и путем выступлений шеваз мысли рабочего. Собрания проходят оживленными.

ПРИМЕР, ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ. На днях в с. Волчихе, Т.-Майданской волости, желтеюном был дан наряд на вывозку яров для железной дороги. Сельский совет распределил наряд на состоятельных граждан, предложив им немедленно приступить к работам. Когда граждане начали спорить, кому выехать, 75-ти летний старик Токарев без наряда первым вырыл дощину и выехал в лес. Примеру хитрого старика последовали остальные граждане и другие специально с волею граждан на них выехали. Желтеюм за усердную работу премировал деревню Волчиху профдрузьями.

НЕ ОБРАЩАЮТ ВНИМАНИЯ. Состояние Починковской столовой вызывает никакой критики. Столовая помещается в пикет владии, мебель ломаная, деревянная посуда крайне грязная. Бывали случаи заболевания «сифилисом». Порции крайне малые. В столовой дети выносятся попростушничеству. Как местное отделение Губсоюза, так и угодные и угодные на это вопиющее безобразие не обращают никакого внимания.

Не лучше обстоит дело в с. Василеве-Майдане, где для детей никак не могут наладить детской столовой. Дети питаются всевозможными суррогатами, являющимися мякиной.

ДЛЯ СЕБЯ. Ильинский Культурно-просветительный кружок (который состоит из одной интеллигентки), Арлатовского у.—репетирует пьесы, для постановки в Народном доме, по своему содержанию несколько не подходящая к пониманию неравной массы.

Когда некоторые из членов Совета заявили тов. Покровскому, инструктору высшего образования, ставящему эту пьесу—что эта пьеса несколько не будет понята для массы и просили заменить ее другой,—он ответил, что «мне ее оставил Бля себя, а не для массы».

Те работники по просвещению деревни! Они, скандалится, просвещают себя, а не массу, которой должны бы были открыть глаза...

И-в.

СОЗД КУСТАРЕЙ СЕМЕНОВОСНОГО У. В г. Семенове 25 и 26 января проходил съезд кустарей Семеновского уезда.

Этот съезд был созван кустарной секцией районного управления Нижнегубельского уезда. На съезде присутствовало 91 представительство от 30 кустарных артелей уезда, входящих в объединение кустарной секции. Тут же были и представители советских учреждений и организаций.

Съезд проходил весьма оживленно, кустари с мест с интересом относились к вопросам, поставленным на повестку дня, живым образом делились своими наблюдениями, вносили свои критики в кустарную работу и ясно было видно стремление помочь Советской власти—своей власти выйти на светлый путь экономического возрождения страны кружками.

Кустари были заинтересованы докладом о VIII-м Всероссийском Съезде Советов, этот доклад был сделан членом Губсоюзкома тов. Левит, весьма просто и ясно изложившим как самый ход съезда, так и его постановления.

По докладу вынесена резолюция: «Съезд кустарей считает все постановления Всероссийского Съезда отвечающими интересам трудового народа, а посему правильными и находит необходимым подчеркнуть, что в момент перехода к мирному строительству при разрушенной крупной промышленности, кустарное производство должно сыграть одну из важнейших ролей в восстановлении народного хозяйства».

Кустари вместе со всеми рабочими и крестьянами Советской России должны выступить на трудовой фронт, приложив все усилия к поднятию производительности труда».

Съезд закончился немением Интернационала и кустари разошлись по домам с богрым духом осуществит на деле вынесенные постановления.

ДЕНЬ 9-го ЯНВАРЯ В СИМБИЛЕЯХ. 9-го января рабочие Советского в Симбилеях вместе с советом молодежи и сельской организацией Р. К. П. устроили субботник по работам в союзе и очисткам колодезь в селе.

Вечером была маленькая вечеринка, на которой объяснено значение дня 9-го января. Этим вечером было положено являться на работу в союзе и очисткам колодезь в селе.

«РАДИ ЧЕЛОВЕКОЛЮБИЯ». В селе Мухомолове, Арлатовского уезда ерши человек любил...—за две меры картофея или 10—20 ф. муки, а где и больше, смотря потому, кто является записчиком и с какой... болью(?) местный священник из монахов какого то монастыря провозил лечение граждан, снабжая травахми всевозможными лекарствами, которые он умел, очевидно по протекции, доставать в г. Муроме и довольно таки в достаточном количестве.

Все бы это ничего, помочь больным необходимо, но ведь он медицину-то знает (как монах) не как следует, да кроме того, население настроено против фальшшерского пункта—который по его мнению не дает такой пользы как он.

«Если поймешь к фальшшеру, так я и приду» молвен служить, говорит он гражданам.

Очевидно плохо стало спекулировать на церковных то пелах, так даная погробуем на... медицине, благо врачей-то мало, все не красных фронтах.

Не хорошо. Не лучше ли заниматься уже своей только специальностью: морозить людей в церквах и не давать гулять, куда не следует? Долго ли отравит человека.

М. И.

ХОД РАЗВЕРСТКИ. Разверстка Губпрома по губернии проходит в общем удачно.

Так по сведениям Губпрома выполнено разверстки хлеба 101 проц., т. е. 1.214.599 пуд., картофея—65 проц., т. е. 1.264.921 пуд., овшей—54 проц., т. е. 152.402 п., яиц—85 проц., т. е. 4.438.569 шт., птиц 53 проц., т. е. 5.506 п., мяса 64 проц., т. е. 93.113 п., сена 63 проц., т. е. 989.844 п.

Такое выполнение разверстки ясно говорит за то, что крестьянство все более и более втягивается в государственное строительство и всецело идет на помощь рабоче-крестьянскому правительству.

Организируют посевные комитеты. Организация губернских и уездных посевных комитетов проходит успешно. За последние 5 дней губернские посевные комитеты организованы в 20 губерниях. В некоторых губерниях уездные посевные комитеты организованы, в других и их организации приступлено.

В-и.

И предстоящему совещанию введущих уездных коммунальных отделений. В связи с предстоящим 5-го февраля совещанием введущих уездных коммунальных отделений, Губкомом подготовлен следующий список повестки дня: 1) Доклады с мест. 2) Доклад по организации коммунального хозяйства в связи с постановлением 2-го Всероссийского съезда и взаимоотношения с различными советскими учреждениями по вопросам строительства и снабжения—т. Левит. 3) Доклад по финансам—т. Литвиненко. 4) Доклад по снабжению—т. Кирилов. 5) Доклад по транспорту—т. Сибиряков. 6) Доклад по строительству—т. Поряки. 7) Доклад по организации технических предприятий—т. Новос и содокладчик по электротехнике—т. Аваля, по авиационному—т. Матвеев. 8) Доклад по земельно-агрономическим мероприятиям—т. Власов и Барсков. 9) Доклад по жилищному вопросу—т. Витюшиков. 10) По жилищному вопросу—т. Чапин. 11) По организационно-хозяйственным мероприятиям—т. Спиридов. 12) О взаимоотношениях с советом коммунальных работников—сделает доклад директор союза. 13) Доклад по сметам уездных коммунальных отделений—т. Заринский.

И заготовке и вывозке топлива. На днях, в присутствии членов президиума Губсоюзкома и представителей учреждений, связанных с вопросами заготовки и вывозки топлива к линиям железных дорог, состоялось специальное совещание. Совещание предложило Губпродуму заключить клуб союза, выдав его Губсоюзком в количестве 35000 п., а также постановило возбудить ходатайство пред Наркомпу о передаче баржей в Василеве и Работках с рыбой от Волгограда—Губсоюзком для улучшения работы на вывозке топлива. Комиссией по снабжению рабочих постановлено прибавить на доставку топлива красноармейским рабочим, при этом основным питанием предоставлять от Губсоюзкома, а премиальным паком от Губсоюза. Выяснить точное количество лошадей, работающих по жилищности с ходатайством пред Наркомтрусом о снабжении их из других губерний.

Субкомитету предложено обратиться к председателю организации сельских кружков по губернии.

Губком и Профессиональному Союзу—смонтировать до 60 человек ответственных работников в распоряжение Губсоюза для усиления интенсивности труда по губернии.

Губсоюзкомату—организовать отряды шоферов в 30 человек на два месяца для проведения гужовничества и т. п. по губернии. Президиум Губсоюзкома организует Губсоюзком в следующем составе: председатель Губсоюзкома тов. Ханов, заместитель его т. Карпенко, члены тт. Самарин и Каленчик.

Отношения пассажирского движения. Ввиду неадекватности паровозов для выполнения своего задания по вывозке дров с линии Нижний-Новгород—Котельнич, товарно-пассажирские поезда № 31 и 32, курсирующие на перегоне Мохомые горы—Верхушки отменены с 1-го февраля впредь до особого распоряжения.

Власти в г. П. Последние снежные заносы образовались на крышах домов громадные толщи снега, нависшие над тротуарами и грозившие прохожим обвалом, а также электрическим, телефонным и телеграфным проводам.

Не мешало бы домкомам обратиться на эти замечания.

Собрания школьников. Все школьники, занимающиеся гимнастикой и играми на музыкальном инструменте, приглашаются на общее собрание в воскресенье 6 февраля в 4 часа вечера. (М. Печера, курсы физического образования).

Курсы подготовки радиолюбителей. При Нижегородской приемной радиостанции стриваются вечерние курсы подготовки радиолюбителей—слушателей. Занятия начались с 1-го февраля. Прием заявлений и личные переговоры с 12 до 16 часов ежедневно. Адрес: Похвалинская д. № 33/40, радиостанция. Телефон № 4.

Улучшение положения служащих Рабсил. Президиум Губсоюзкома, ознакомившись с докладом т. Софиева, что в Рабсиле сотрудники не получают пайки с мая месяца, и что благодаря неоплате наблюдается случаи оборотного состояния среди работников,—предложил комиссии по рабочему снабжению выделить сотрудников Губкомтруда в первую группу на получение пайка и прокутов на столовую.

Уездные экономичекие отделы. На совещании уездных экономичеких отделов совместно с президиумом СНХ постановлено передать УСНХ все кирпичное, алебастровое и известняковое производство. Сухая перегонка дерева кустарным способом, Лысковский металлостроительный завод бывших Режских в Семенове и завод Б. Разванова в Горькоце—переходят в ведение местных уездных экономичеких отделов. Все кустарные маслобойные заводы уездных экономичеких отделов взять на учет и закрыть.

Механизация военного производства. Инженер Там представляет в президиум НСНХ доклад о применении на практике новейшей стиральной машины Равазова в военном производстве. Машина эта требует некоторого механического усовершенствования, но докладчик предлагает не останавливаться перед этим и изготовить эту машину в более широком масштабе. Первая машина была изготовлена и испытана на войлочной фабрике 12-го кутового объединения. Предлагается это испытание продолжить, установив 2—3 станка и 1 электро-мотор.

Из Профсоюза в Боткинское искусство. 25-го января под председательством т. Богородского и при секретаре Авогьяна состоялось городская конференция местного союза.

Конференцией был избран представитель в Губетракторном т. Георгийский и заместитель к нему т. Сергеев. Вопрос о выборах местного союза вызвал оживленные прения и был вынесен ряд постановлений, регулирующих работу местного. По вопросу о выборах, конференция постановила избирать членов союза, начиная с двадцатипятилетнего профессионального деятеля, избирая таким образом на особое и внимательное отношение Сов. Власти и частному труду.

Доклад т. Гринева о дисциплине единолично вызвал постановление, имеющее целью карать за нарушение дисциплины. Отказы от производства или актеров от ролей ро-

соданий Губсоюзком. Орг. комитет, редактор П. И. Поповичев, Р. Д. И., 2-й этаж. Тираж 12,500 экземпляров.

соданий Губсоюзком. Орг. комитет, редактор П. И. Поповичев, Р. Д. И., 2-й этаж. Тираж 12,500 экземпляров.

соданий Губсоюзком. Орг. комитет, редактор П. И. Поповичев, Р. Д. И., 2-й этаж. Тираж 12,500 экземпляров.

соданий Губсоюзком. Орг. комитет, редактор П. И. Поповичев, Р. Д. И., 2-й этаж. Тираж 12,500 экземпляров.

соданий Губсоюзком. Орг. комитет, редактор П. И. Поповичев, Р. Д. И., 2-й этаж. Тираж 12,500 экземпляров.

соданий Губсоюзком. Орг. комитет, редактор П. И. Поповичев, Р. Д. И., 2-й этаж. Тираж 12,500 экземпляров.

соданий Губсоюзком. Орг. комитет, редактор П. И. Поповичев, Р. Д. И., 2-й этаж. Тираж 12,500 экземпляров.

соданий Губсоюзком. Орг. комитет, редактор П. И. Поповичев, Р. Д. И., 2-й этаж. Тираж 12,500 экземпляров.

соданий Губсоюзком. Орг. комитет, редактор П. И. Поповичев, Р. Д. И., 2-й этаж. Тираж 12,500 экземпляров.

соданий Губсоюзком. Орг. комитет, редактор П. И. Поповичев, Р. Д. И., 2-й этаж. Тираж 12,500 экземпляров.

соданий Губсоюзком. Орг. комитет, редактор П. И. Поповичев, Р. Д. И., 2-й этаж. Тираж 12,500 экземпляров.

соданий Губсоюзком. Орг. комитет, редактор П. И. Поповичев, Р. Д. И., 2-й этаж. Тираж 12,500 экземпляров.